

启动实施中小学课后延时服务 郑州2019年教育重点工作这样干



▶过年最开心的莫过于领到红包。1月26日上午,2019年郑州市教育工作会议召开,会上透露出2019年郑州教育的重点工作,全郑州市的学生、家长和老师也都将收到适合自己的新年“红包”。 □东方今报·猛犸新闻记者 高冬丽/文 沈翔/图

【最贴心红包】将启动实施中小学课后延时服务

2019年,郑州市将认真落实教育部等九部门印发的《中小学课后延时服务,科学合理布置各学科家庭作业,切实减轻中小学生及家长负担。

【最公平红包】不断完善和改革民办初中招生政策

当天的会议上提到,2019年,郑州市将稳步推进招生制度改革。加强中招招生政策、招生计划、招生范围、招生程序、招生方式、录取结果等信息全面公开工作,接受社会监督。

同时,郑州市还将完善郑州市中小学校招生入学工作管理规定,强化招生工作纪律,加强招生工作监督。此

外,郑州市还将不断完善和改进民办初中招生政策。

据了解,2018年秋季,郑州市内9区共招收小学新生8.84万人,其中郑州户籍人数5.99万人,随迁子女2.84万人,随迁子女占比32.1%。郑州市内9区小升初参加就近分配总人数为6.7万人,其中随迁子女数为2.5万人,占比37.78%。

【最严厉红包】探索民办教育机构黑白名单制度

2019年,郑州市将探索推进民办教育规范管理。稳妥推进民办学校分类管理与登记,研究出台《郑州市民办小学和民办初中设置标准》,鼓励民间资本自购土地创办优质民办教育。

同时,郑州市还将严格民办教育机构年检制度,探索民办教育机构黑白名单制度,创

新民办教育机构信息公开制度。严格按照审批的招生计划招生。同时,还将围绕“四独立”要求,开展公参民校专项治理,促进“公参民校”规范管理。

此外,郑州市还将开展民办学校规范办学行为专项整治活动。深化校外培训机构专项治理,进一步完善县(市、区)联合执法机制。

【最普惠红包】新建改扩建中小学30所以上

2018年,郑州市区共新建改扩建中小学校38所,往年建设项目建设投入使用22所,新建改扩建幼儿园41所,均超额完成市政府明确的任务目标。

同时,郑州市还积极推动高中阶段学校建设工作,郑州四中高中部新校区、郑开学校新校区、郑州四十七中高中部东校区、郑州一中航空港校区等4所学校全部开工。

2019年,郑州市将加快

中小学校幼儿园建设,协助推动外迁后的省属大中专院校市区原校址移交工作,用于举办中小学校。郑州市区新建改扩建中小学校30所以上,往年建设中小学校投入使用20所以上。

此外,郑州还将推动郑州外国语学校港区校区、郑州回民中学管城区校区、郑州回民中学港区校区、龙湖一中中原区校区和郑州二中经开区校区等高中学校开工建设。

【最新潮红包】 推进生涯规划教育和导师制

面对即将到来的新高考,郑州市鼓励开展选课走班教学探索,做好中等职业学校适应新高考改革下教学管理的指导工作。同时,鼓励初中学校加强适应新高考模式的教育教学研究探索。在中小学探索实行导师制,稳步推进生涯规划教育。

此外,郑州市还将提升基础教育质量。推进实施“新优质初中”创建和培育行动计划,鼓励探索差异化教学策略实施办法,因材施教,让每个学生都得到充分发展,不断提升公办初中教育教学质量。

积极引导支持学校挖掘本校历史传统和办学优势,探索个性化办学模式,开发特色课程,全面推动高中教育多样化、特色化、优质化发展。

继续探索高中阶段拔尖创新人才的培养路径。

【最实惠红包】 推进提高中小学教师工资待遇

2019年,郑州市将开展师资需求调研,推动多途径满足学校教师储备需要,解决教师数量不足问题。针对长期聘用代课教师的学校,开展“有编不补”专项治理。此外,郑州还将继续推进提高郑州市中小学教师工资待遇工作,推动建立中小学教师绩效工资定期增长长效机制,提高班主任津贴标准。

郑州市教育工作会议上 这项活动为啥被再次提起



□东方今报·猛犸新闻记者
高冬丽

在1月26日举办的2019年郑州市教育工作会议上,郑州市教育局党组书记、局长王中立作了教育工作报告,在总结2018年工作关于“立德树人任务有效落实”时,他提到了“我为两会写微议案”活动,2018年是东方今报·猛犸新闻与郑州市教育局连续第三年组织此活动。

2016年是“我为两会写微议案”活动第一年,当年,郑州市众多中小学积极参与,小代表们提交了1万多份“微议案”,当时依托猛犸新闻客户端的百万用户量,活动议案共收获30万个点赞;2017年“我为两会写微议案活动”第二季正式启动。

2018年1月底,大象融媒旗下东方今报·猛犸新闻和郑州市教育局共同主办的“我为两会写微议案”活动正式启动。当时,郑州市各中小学校园里刮起了一阵写微议案旋风,郑州市共有近300所学校的20万多名学生参与,共收到了微议案3万余份。连续三年,学

生的微议案都被带上全国两会。该活动已经成为教育主管部门、媒体和学生们一起参与的一个品牌活动。

该活动也引起了新华社和光明网的关注。2018年3月11日,新华社刊发了《当中小学生“微建议”遇见代表“好声音”》一文,就此活动专门进行了报道,光明网也以《中学生“微议案”上了全国人代会》刊发了此活动。

全国人大代表、宇华教育集团董事长李光宇,全国人大代表、河南师范大学党委书记赵国祥,全国人大代表、河南中医药大学教授司富春,全国政协委员、洛阳师范学院院长梁留科,全国政协委员、中国书法家协会副主席宋华平等专门在两会纪念封上签名表达对学生的鼓励。

“我为两会写微议案”活动第四季也一切准备就绪,敬请期待。

■声音—— 国家的强盛是在小学讲台上完成的

“国外有人说过,国家的强盛是在小学讲台上完成的,最廉价的国防是教育”。听得出来,这不是他第一次引用这句话。他一再强调,要重视提高老师待遇,要让优秀的人才愿意当教师,让优秀的孩子愿意读师范,这样就可以实现“用最优秀的人培养更优秀的人”。如果他对教育的关注、焦虑以及见解能在教育决策、教育管理中落地,则是全民之福。

钱江晚报